

钱江晚报编辑部，来自读者的信

编辑同志：

前不久在浙大求是社区发生了一件悲喜剧，振动了大家的心。称它是悲剧，因为这是一件由于大人疏忽造成的小孩坠楼事件；称它是喜剧，因为小孩最终健康无恙。因为生活在同一社区，这件事使我一直在思考，如何能保证大人不出差错，如何保证此类事件不再重演，但一直不得其解。上周去德国开会，于5月29日清晨在德国法兰克福机场看到了一位年青德国母亲推一辆满载的行李车，同时带了两个小男孩。一个大一些的可以自由活动，另一个小一些的手腕上有一条弹性的带子与他母亲的手腕连接在一起。小男孩一跑开，这带子就绷紧，年青母亲就把他拉回来。眼前这一幕使我立即与我们求是社区发生的事件联系在一起。多聪明的年青妈妈呀！用如此简单的方法解决了不可避免的疏忽问题。我和这位年青德国妇女聊了起孩子的安全问题来，夸她的办法简单、有效，征得她的同意拍下了这一张“母子连手”的照片，证实小孩2岁不到。这条弹性的带子实际是一条两公分宽，约两米长的扁平松紧带，两头分别接上了一个小小的皮带扣，便于扣在手腕上，十分简便。如有可能请刊登此信供年青父母及相关老人们参考，以避免同类事件重演。

附：“母子连手”照片一张

浙大 石教英

2006.6.10

